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《会展人故事》大型主题有奖征文活动 

如果你喜爱会展行业、热爱写作，那你还等什么？来吧，到这里放飞你的思绪；来吧，到这里释放你的文学激情、秀出你的文学才华! 写出自己的经验之谈、写出你的心情日记、写出对会展行业体验的酸甜苦辣，写出你最精彩的主题故事! 现在，就参加《会展人故事》大型主题征文活动吧。

我们的故事，便从这里开始……

征文说明：符合要求的作品将在会展传播网官网展示，我们将从中选取高质量的作品刊载在杂志上。被选中的作者，将会得到会展传播网提供的精美大礼包、等多种礼品。 

投稿邮箱：2632155149@qq.com（备注：《会展人故事》有奖征文活动投稿）

媒体支持：会展传播网 http://www.hz-cb.com 

活动奖品将由会展传播网官方网站独家提供

会展传播网拥有此次活动的最终解释权
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免费广告位欢迎您的加入
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送给即将要创业的朋友

    广交会一过，就是离职求职高峰期。这个时候很多人因为找不到好东家，都会有心生创业的念头，勇气、精神方面可嘉。但是创业会面临诸多的问题。下面我赠想创业的朋友们几句话：

    创业艰难百战多，当我们不具备自主创业的条件，或者说条件不成熟，很可能会创的头破血流；

    先给自己做盈利模式设计，如果你能设计成，并且资金充足或有良好的融资能力（你越是赔钱人们越是愿意把钱借给你），说明你的创业条件是成熟的。

    要凭借打工期间积累的真本事来创业，不要靠打工期间接触的客户资源来创业，因为这样注定会做不长，走不远。
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QQ群群友语录精华摘选

群友语录：我是觉得企业总要有自己一个定位，没有定位，就如无头苍蝇，盲目乱撞。

群友语录：其实这样比价格不是可怕的，可怕的是整体布展水平因为价格太低，档次下降，带动一个行业一个行业的预算下降，档次降低，这才是最可怕的局面。

群友语录：主场他们应该是服务的角色，而不是展馆里城管队。

群友语录：香港的报图全电子版，标注的差半厘米都给你指出来，不放大根本看不出来，他们都能帮你挑出来，真佩服他们做事的认真劲儿，这样的态度就是让我重报10遍也不觉得冤。

群友语录：关于盗图问题，你就说，正因为大家生意不成仁义在，告诉他如何做人的问题。这次你盗别人方案，明天别人就盗他老婆了。

群友语录：关于盗图问题，像这样的客户你不拆你以为还会是你的客户吗？你的报价给他的印象就是暴利。

群友语录：像这种常规展会面对这么多的竞争同行，心里已经有应对的准备。一个项目有十家公司参与，从第一家谈价格谈到第十家，每一家让一K，就是一W。也许没有这么大的浮动，即便是500也是5K的波动范围。一个项目成与不成，展览公司坚持要坚持是自己的原则，不同公司不同方案是不可比拟的，你的报价就是你的服务。

群友语录：一个事实，在很多的常规展会里看到行业中的大哥，即便有他们也只是在服务老客户而已。何不把精力放到更高端的会展项目里。

群友语录：每一套的方案都是量身定制的，针对客户需求，如果您认为可以的话，是否由我们的专业人员和您交谈一下，了解一下您的想法。。。谨记：不要和他谈太多价格的事，否则只会陷到买菜门。

群友语录：一展商要给我签合同，附带了一句话，问我：“你们公司不是黑社会性质的吧”？！我就在想，他以前是不是碰到了黑社会的人，然后给打过…

群友经验分享：在香港布展，不小心把展位号的喷绘忘拿了，想知道大概半个平方的背胶多少钱嘛？500港币。当时以为听错了，又让工厂找下熟人，还是这个价...更加意外的是，过了晚上七点后，给多少都不做的。还有一点，他们一般不会当时要当时喷的，要等个两三天。

群友经验分享：政府展团除了搞关系，还有什么方法可以拓展？基本上很难介入，除非是一些初次办的展会，外地的会给做。对于第一次参展政府机构，会好忽悠些 ，但是好难拿到具体联系的名单。关于联系名单，可以找主场展览公司合作，他们有主委会提供的联系方式，如处长或者科长等的联系方式。
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部分展览用具、灯具尺寸及介绍 

做了这么多年的工厂，一直想跟大家分享一下常规的展览用具和灯具尺寸及介绍，今天终于算是圆梦了。
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设计公司的江湖——从业者经验漫谈 

    展览业的发展催生了展示设计行业。我们时常听到很多展示设计公司的老板或业务员抱怨说：“现在展览行业不好做，竞标经常是幌子，比稿竞争得厉害，白忙活也是家常便饭，我们已经麻木了。”

    然而，一些消极的话题并不能阻止后人的坚持，在这个行业里已经有很多成功的范例，他们的成功之道有待于我们挖掘。从业多年，笔者也有很多经验与同行分享，以期共同进步。

    展台设计：沟通重于设计
    在行业发展前期，人才缺乏的现象十分严重，尤其是设计师供不应求，因此为数不少的设计师从造型设计或室内设计专业“半路出家”。

    然而，当行业发展到一定程度，泛滥的市场需求和模糊的职业要求会催生一些问题。

    “只要能够签单，你就是最棒的设计师，可以拿高薪”，这种想法让一些设计师相信仅有一套有创意的理念和方案似乎不能帮助他们被客户认可，因此有的设计师一味追求漂亮的展台效果，以求得客户首肯。他们以为能给公司带来利益就算大功告成，没有必要花时间去研究结构和细节方面的问题。

    许多展示设计公司为了追求签单，采取了“乱枪打鸟”的方式，对设计师进行疲劳轰炸。加上很多公司因为人力有限，设计师往往很少去现场参与搭建工作，因此，在现场搭建时临时修改方案的案例不胜枚举。

    此前某次展会布展时就出现过了这样的情况。根据某设计公司负责人描述，该公司在前期为某展商制订了二十多套方案，但客户都不满意。然而，客户方的业务员一直催稿，设计师只得凭感觉天马行空地设计了一套方案。虽然设计师自知此方案没有实现的可能，但这套方案交给客户之后，竟然一次性通过。

    秉承负责任的态度，该设计公司向客户解释了这个方案的不合理之处，但由于修改之后的方案会影响美观，客户方负责人则表示“我们就喜欢这个风格，就按照这个来施工搭建”。最终，在展台搭建当天，由于某个造型没有支撑，无法实现设计图所体现的效果，客户只得无奈接受，为了总体美观度而舍弃造型部分，求大体而舍小节。

    通过这个案例，无论是设计方还是客户都有吸取教训。事先沟通和充足的前期准备工作对于项目而言是非常重要的。尤其对于设计师来说，如果能注重修炼内功，加强专业知识的学习，多参考一下工程部或外部工厂的建议可能会事半功倍。如果设计图有不合理的地方，设计师要第一时间向公司反映，并由公司将情况和利害关系向展商解释清楚。这样的话，类似的问题也许将减少或完全避免。

    “沟通重于设计”，讲究原则，该坚持的一定要坚持，该舍弃的要舍弃，绝对不能留下隐患。

    业务拓展“术业有专攻”
    现如今，与会展业相关的设计类书籍往往很少有人关注，但是关于业务方面的教程却受到了追捧。或许是大家都太渴望成功，都希望能够从别人的思路之中找到适合自己的方法，或找到改变自己现状的方式。

    现在有很多展示设计公司的规模并不大，而且在新人培训、执行力等方面还有待完善，而刚刚出道的业务员也只能摸着石头过河，有的业务员只了解到一点儿展会的信息，几乎不进行分析，就开始盲目地给客户打电话。或许会有这样的情况发生——一天几百个电话打下去，意向客户却没有几个。时间一长，业务员也就信心全无了。

    俗话说，“术业有专攻”。无论是企业的负责人，还是奋斗在一线的业务员，都需要给自己一个定位——“我能够做什么？我想做什么？我正在做什么？”有了方向，岂有不成功之理？

    展览工厂：避免材料浪费

    对于多数展览公司而言，旧物利用也是盈利的一种方式，但工厂清理库房时总有许多旧背板被扔掉或卖给收废品的公司，使利用价值大打折扣。

    展览公司如何避免这样的浪费问题呢？方法也有很多。首先，可以请专人负责清理库房，将能够利用的材料整理、归类；其次，多留意市面上的新材料、新设备，这样有利于节省材料和提高工作效率；再次，多方面了解供货商渠道，找出最适合自己的供货商，从而在价格方面寻得实惠。

    客户服务：双赢才是结果

    前期工作都做到位，现场服务就会相对轻松。如果前期工作做得不到位，就容易在现场执行过程中出现麻烦，此时只能凭借个人能力去解决。

    从业经验告诉我们，现场服务有两个需要注意的地方，一是没有把握的事情尽量不要给客户做出任何的承诺；二是恪守职业道德。

    在某次展会上，一名工作人员作为展览公司现场执行负责人为公司某个展商客户服务，因为前期工作不到位，在制作时出了一些问题。但他并未向客户反映此问题，因而引起了客户的质疑。他为了体现诚意，在没有请示领导的情况下私自承诺了客户提出的要求，最终在自己承诺不能兑现的情况下，出现客户拒签验收单的结果，由此，也给公司回收尾款带来了麻烦。后来，他甚至于客户之间发生了冲突，最终由警察出面才解决问题。

    这个案例让我们意识到，所有问题都应该尽量在工厂制作阶段解决，坚决不能把问题带到场馆去。任何问题在处理过程中都有谨慎，只有双方都满意的结果才是双赢。

    此外，现场服务做好了，后续跟踪服务也要跟进。很多人认为，展商可能一年只参加一次展会，随着展会结束也就中断了与客户的联系。事实并非如此。随着展览业的发展，展会越来越多，展商客户参加展会的机会也越来越多。因此，展示设计公司必须牢牢把握客户资源，把握机会与客户交流、联系。只有积极维护客户关系，与客户建立长期联系，才能形成良好的客户群体，保证公司的业务不会被他人抢走。

本文由会展传播网林奕全撰写，于《中国会展》杂志总第283期刊登发表
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会展人神话无处不在 

    5个月4场展会指定推荐搭建商500万流水，工厂价200多万，纯赚200多万--这就是会展从业者一直所追求的会展经济神话！！！您达到了吗？？？

    或许某人会觉得很惊讶；或许某人觉得不可思议；或许某人觉得这很正常。在我林奕全看来，这些都不重要。重要的是求证了这个行业的发展空间。为什么这么说呢？因为在这个行业里面，有太多太多的人感叹这个行业悲观（阴暗）的一面。

    古人云：三百六十行，行行出状元。行业的泛滥，并不能阻住这个行业的龙头企业的存在。有了龙头企业，就有标杆效应；有了标杆效应，岂有不专注者存在；有了专注者，岂能少得了跟随者。所以，每年都有新公司开张，每年的都公司因为经营不善而倒闭，正应了进化论里面的“适者生存，不适者淘汰”。

从这一刻起，请爱好你的职业，专注于你的事业，细分一下你的行业。
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你，为你的增值打工！

来源：世界经理人网 宋超鹏博客    责任编辑：林奕全

    在最近一次的新员工欢迎会上，我与几个年轻人轻松、开诚、毫不回避地讨论了金钱、工资、打工的目的，眼前利益和长远利益的关系。我先让他们各自发表看法，开始他们有些紧张，但通过我的引导，他们七嘴八舌地说了起来。有的说：“我们上大学，父母含辛茹苦的给我们挣钱、交学费，那些钱都是他们的血汗钱呀，我们的工资低了，对不起父母！”，有的说：“现在的房价、物价那么高，工资低了包不下来，日子过得很紧张”，有的说：“我们大学毕业，工资低了体现不出我们的价值”等等。他们都说得很诚恳。我等他们讲完后，坦率地给他们说了我的看法。我说：“钱，人人都爱，人人都需要。但‘君子爱财，取之有道’，什么是道，这里所说的‘道’既是道理也是途径。我们每个正常的人，首先要走正道，遵守法律、法规，讲道德、讲诚信，通过我们自己的付出和努力，取得了成绩，获得了金钱，获得了财富，这是良性的发展，才是走正道。你们刚刚走上工作岗位，许多东西都不懂，学校学的知识与实际的工作应用差距很大，没有半年以上的时间，你们基本上不能独立的完成工作。你们大部分人很少想；我来到这个公司，我能为公司做些什么？贡献什麽、创造多少价值？而更多的是看我一来就拿到多少钱，公司有什么样的福利待遇。我不是说你们关心工资、待遇不对，只是说你们把要关心的重心搞错了，你们看问题的角度太急功近利了！在工资、金钱、为谁打工、眼前利益和长远利益这些观念杂乱的问题上，我谈几点看法，谨供你们参考。”

    1、你，为你的增值打工。
    大学毕业，仅仅是给你了一张走进社会知识型单位的入门证，但这时的你几乎是空白，没有专业的实践知识、缺乏社会知识、实际工作的能力、处理各种问题、关系的情商。你一切几乎都是从头开始，这时的你，使用价值很低，用人单位只能把你作为“候补队员”去培养，因此你的打工是学习、锻炼、积累、成熟的实践过程，是进了一所“带薪”学习的培训学校。你，是为你的增值而打工！

    2、好企业，让你受益一生。

    每个学生的第一份工作，就像一张白纸，画什么就会烙下什么。你到了一个管理很乱、风气不正的企业，你不知不觉地染上了许多坏的毛病、意识、习惯，眼下看起来很自由、很轻松，但是这样的企业将给你留下一生的病根，甚至会断送你的未来和前程。而你去了一个管理有序、作风严谨、规章严明、有丰富企业文化的单位，你将会在情商、智商、能力、道德和修养上得到全面的提高！你今后无论走到何处，你都是一块‘好钢’，是一个受欢迎的人，这也是古人所说的“近朱者赤，近墨者黑”。

    3、你看中事业，钱看中你。

    我经常讲一段话：“看重事业的人、有大志的人，是先干事，后想钱。你把事业做得很好，你把业务做得很精，你不想钱，钱想你，钱向你传情，向你微笑，并紧紧地拥抱你；而整天都看眼前利益，斤斤计较个人得失，先看钱、后看事业的人，钱远离你、厌恶你、不爱你！”这个道理从我周围的许多成功人士、企业家、高级白领和高技术的工程师、操作工人，以及我本人的成长和创业的历程上得到了反复的验证！因为你只有胸怀大志，把事业放在第一位，你才能不计较个人的得失，为了远大的目标踏踏实实、百折不挠、专心致志的投入，才能永往直前的获得成功！而成功自然伴随着利益的到来！

我们推心置腹的交谈，看来影响到了我周围的年轻人，他们眼光发亮了，脸上露出了对未来充满信心的微笑！
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会展班，在路上 

供稿：Emily 邮箱：lsxyshb@126.com     责任编辑：林奕全

     “会展策划与管理”看上去很洋气的名字，却让我们既讨厌又喜欢。

     大一，有时候老师被我们的关于会展就业问题问的头都大了，时不时引用名人的话来敷衍我们。有时候我们被一些莫名其妙的课程搞的晕头转向，什么民俗学、非物质文化遗产概论、投资学。有时候我们甚至怀疑老师是教历史的，满堂下来不离历史人物、历史事件。更有甚者，有些课程是由我们学生教老师的。有时候，我们走在校园里，都不敢说自己是会展的，因为别人会发来一大堆疑问。

     大二，第一次见识到了真正的展会，感受到了郑州会展中心的气派，那“玉如意”的设计也是绝妙的。从参展商那里得知会展是一个很好的专业，有良好的发展前途。第一次由全班组织了第一届校园图书展，同学们忙碌的同时也露出了灿烂的笑容。从策划、招展、宣传、布展到最后的调研，无不凝结着会展班每一位同学的心血。第一次自豪的举着“会展策划与管理”的大旗参加校运动会，当我们走在校园的主干道上，不知道投来了多少人羡慕的目光。第一次接触会展专业课，由龚平、赵慰平主编的《会展概论》。那是我们激动地亲吻着泛绿的封皮，有种说不出的兴奋。

     大三，全国大学生会展策划技能大赛正如火如荼的展开，我们也为自己的团队能交上一份满意的答卷而忙碌着。

     会展班，在路上。
     我相信有会展班这些可爱的人儿，会展班会受到更多的荣誉和肯定，也会为社会输送更多优秀的会展人才。
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如何让您的展示空间既省钱，又省心！

供稿：成都梵贝展示设计公司：http://www.fanbei.net        责任编辑：林奕全

     在保证效果的前提下，尽量优化降低客户的成本是我们梵贝工作的核心。

     展览类客户

     展览设计方案的优劣，一般以“功能完善、形象突出、造型独特”作为评判标准！

     如何在保证展览效果的前提下，优化降低客户的成本呢？

     成都梵贝展示特收集整理相关经验，在此分享，望大家共勉！　

     特装展位展示空间如何省钱呢？

     展览设计公司在进行特装展位在设计时必须考虑到以下几点：　

     一、创意设计时（原则：一个展位一个亮点！）

     一个展位只须一个亮点（如果展位的亮点过多或者全部都是亮点，最终显得很平庸，　俗话说得好：全部重点就没有重点）。展位的成本控制与造型的复杂程度直接关联。越复杂的展位造型施工的难度越大，工作量也相应的成倍增加，这将直接导致展位的成本费用增加！

     二、结构设计严谨（原则：非承重结构尽量减少自身重量）

     以顶棚造型为例：高大、突兀的顶部造型尽量使用钢架结构。当然木结构可制作出更细腻的造型，同时也加大了结构的重量增加了成本，这对顶部本身及其支撑部分都有更高的造价要求。顶棚局部用钢结构则很好的解决了这个问题。

     三、材质材料的选择（原则：能省则省）

     1、地面的主展示区地毯如没有特别需求尽量使用普通展览地毯，VIP大客户室、洽谈间等小型高档空间内可考虑用高档装饰地毯。

     2、地面的复合地板、实木地板尽量用直纹铺设、垂直相交。斜向铺设会造成相当数量的材料浪费。

     3、大面积的墙体可考虑用波音软片饰面代替防火板饰面等。 

     四、相关配套设施设备（原则：能租就租）
     1、展柜、洽谈桌椅、沙发、展示桌等独立构件应选租用来减少成本。 

     2、等离子、LED、影响、功放、话筒、绿植等尽量选用常规构件，以减少成本。

     五、时间因素（原则：越少定服务商价格越低）

     时间是一个直接与客户成本挂勾的。（参展商目前通病：手里拿着设计图纸，到处找　价格更低的合作服务商，殊不知，时间就这样在你天天比价的过程流失了，这样时间就被耽搁了）如果因时间耽搁造成施工搭建时间太紧，成本相应的会成倍增加。因为工厂不是在正常的工作时间给你施工制作展位，而是利用加班挤时间来做你们的展位，试想谁会天天没日没夜地加班，工资不高行吗？相应我们参展商的付出就会更多。这样的展位成本就会大幅上升，得不偿失。题外话，更有甚者专门等这种客户来上门，不宰你宰谁呢？总结：时间定得越早，成本就会越低。

     如何让客户省心呢？

     客户在选择展览服务商的时候必须考虑到以下四点：

     一、找一家当地专业的展览设计搭建服务商进行长期合作，如何选择呢？首先查看他们是否拥有完善的展览项目操作流程体系。（体系很重要，不然管理就会混乱，在后期的施工过程中就会造成不必要财力和物力浪费。）这个体系具体是指：从展览服务商接洽业务开始一直到展览项目施工现场完工的整个流程和操作体系。

     二、其次查看展览服务商的服务态度，错误的选择也会得到错误的结果。毋庸置疑的！有一句话说得好：态度决定一切！在展览服务项目上面会得到一个最好的诠释。

     三、最后才是查看该展览服务商的设计施工案例展示。（案例那些只能代表过去，不能代表现在，更不能代表将来。）

     四、事先考虑周全，避免施工中出偏差。如果缺乏布展经验，那么就很可能在布展时间内为小的失误疲于奔命，为大的错误改变施工方案。有的客户在布展期间要求增加项目，这样就要加班。也许客户不在乎增加的场地租金和工人的加班费，可是客户如果事先和施工企业在设计和施工方面多一点时间沟通，不仅可节约资源，还树立起客户和施工企业“高素质、高效率”的形象。

     何乐而不为呢？您觉得呢？
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挖人or育人——展示设计公司如何应对人才挑战 

本文由上海奕博广告有限公司总经理 雪红应邀《中国会展》杂志采访撰写，于《中国会展》杂志总第283期刊登发表

    “铁打的营盘流水的兵”，人才流水的问题也是不少企业面临的一大挑战，会展行业亦是如此。作为展示设计公司的核心人才，设计师的去留将对企业产生巨大的影响。

    人才都不是天生的，对于展示设计公司而言，应该怎么培养、怎么使用、怎么挽留设计师？对此，应《中国会展》杂志邀请，上海奕博广告有限公司总经理雪红跟各位同行聊聊他们是如何应对这种挑战。

    中国会展：在当前的行业背景下，许多展示设计公司都面临着许多挑战，其中也有人才方面的挑战。您的公司是否也面临着这方面的挑战？您认为造成这一问题的原因在哪儿？

    雪红：我们公司历经十几年的发展，在人员方面确实也经历了不少的挑战。大概因为展览行业是个新兴的朝阳产业，门槛比较低，有些不够专业的人也可以去成立公司，而且又没有专业的法律法规对此进行约束，这样，无论是老板还是员工，几乎都是在一种无章可循的状态下工作。

    一旦员工进入公司没有规范的培训，没有成熟行业的经验借鉴，没有基础福利的保障，再加上年轻人刚刚进入职场，面临职业道德标准的失衡，就很容易出现人员流失的情况。

    中国会展：目前，有从业者认为“展示设计公司想要获得好的人才、留住人才，想要从培养阶段就开始接手，并为员工制定职业发展规划”；也有的公司采取了“不在培养人才，招聘员工直接用”的用人方法。您怎么看待这种差异？

    雪红：我觉得这个差别应根据每个公司面临人员问题的情况而定。

    公司自身培养设计师需要耗费时间和精力，新员工经验不足，对工作的价值认知少，能真正培养出来需要很多的人力、物力。直接招聘的人才多半索要高薪，这样无疑让公司提高了成本，而且有经验的设计师随着在公司逐渐进入工作角色，经常会不断地向公司提出要求，如加薪、增加福利等。此外，同行业挖掘墙角现象已经成为业内常态，导致恶性循环，所以对公司而言是“接一单是一单，干多久算多久。”

    中国会展：请分享一下对设计师培养和使用方面的经验和方法。

    雪红：设计师是公司业务中流砥柱，是公司人员培训的重中之重，我们公司针对设计师采取的培养方式很简单。

    首先，要对员工进行传统文化的培训，教育员工认识生活和工作的真正意义，要对员工的人生观和价值观进行良性的梳理。

    其次，要实行团队作战的方法，让每一位员工都感受到企业是个大家庭，任何一个人，都是团队的一份子，不能独立于团队之外，不是公司因你存在，而是因为有公司才有你施展才能的机会和平台。

    再次，要在实践中不断成长，让设计师、业务员和现场维护人员一起到展会现场，真正体会工作中的成功和失败，认识到工作中每一个人发挥的作用，体验工作成果带来的荣誉，培养他们的自豪感。

    我们还鼓励员工不断创新，开拓不熟悉的领域，给予每位员工平等的机会。只要是优秀的员工都可以成为新领域的主管，负责新项目，彰显他们的责任感。当然，我们也会给员工提供保障性的福利，让员工愿意留下来与公司同甘共苦、共患难。

    编后：育新人、引老手

初入行业的新人稚嫩却尚有潜力，经验丰富的老手实用却很容易流失，这个矛盾在展示设计公司普遍存在。尤其是作为公司核心力量的设计师，如何培养和利用才能有益于公司发展？合理利用有经验的设计师、注重培养有潜力的新员工，是许多公司的成功之道。在这个过程中，提供学习机会、保持良好沟通、维护员工利益、提供上升空间是吸引和留住人才的好方法。 （责任编辑：林奕全）
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